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COMUNE DI ALBUGNANO 
PROVINCIA DI  ASTI 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.44 

 

OGGETTO: 

Servizio Tecnico. Adeguamento regolamento comunale per l’organizzazione degli 
uffici e dei servizi. Attribuzione di responsabilità del servizio al Sindaco. 
Approvazione. 

 

L’anno DUEMILAVENTUNO addì VENTICINQUE del mese di SETTEMBRE alle ore 
18.30 nella sala delle riunioni. 

Esaurite le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. Fatto l’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. ANGILLETTA/Aurora Sindaco SI’ 

2. NEBBIA/Dario Vice-sindaco NO 

3. BINELLO/Franco Assessore SI’ 
 Totale Presenti: 2 

 Totale Assenti: 1 

 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Giorgio MUSSO, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti la Dott.ssa Aurora ANGILLETTA, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL SINDACO 

 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

propone l’adozione del seguente atto deliberativo avente per oggetto: “Servizio Tecnico. 

Adeguamento regolamento comunale per l’organizzazione degli uffici e dei servizi. 

Attribuzione di responsabilità del servizio al Sindaco. Approvazione” 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO quanto segue:  

- Che con deliberazione della Giunta Comunale n.40 del 31 agosto 2021 si è proceduto 

al consensuale scioglimento dell’accordo convenzionato per la gestione dell’ufficio 

tecnico con il comune capo fila di Moncucco Torinese e con l’Unione dei comuni – 

Comunità Collinare “Alto Astigiano”;  

- Che questo ente è quindi privo di dipendente con qualifica di tecnico comunale;  

- Che all’attuale non sono emerse possibilità di ulteriori accordi convenzionati con 

amministrazioni comunali che dispongono di personale tecnico dipendente;  

- Che nel frattempo occorre disporre di un responsabile dei servizi tecnici comunali a 

norma del T.U. Enti Locali;  

- Che il Segretario comunale è tuttora reggente la scavalco la segreteria comunale;  

RITENUTO pertanto in via eccezionale di individuare il Sindaco quale Responsabile del 

servizio tecnico, e tecnico manutentivo/urbanistico e per l’ambiente, a far tempo dal 1° 

Ottobre prossimo e fino alla nomina del responsabile tecnico nella persona di un dipendente 

pubblico comunale convenzionato o con assunzione mediante pubblica selezione previo 

adeguamento dell’organico comunale;  

ATTESO che il vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi del comune 

necessita di una specifica previsione dei servizi di cui è composto l’organico comunale: 

amministrativo, tecnico e finanziario;  

RICHIAMATO l’art. 53, comma 23, della L. 23.12.2000, n. 388, che prevede la facoltà 

dell’Amministrazione Comunale nei comuni inferiori a cinquemila abitanti, di attribuire ai 

componenti della Giunta Comunale la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il potere di 

adottare atti di gestione. 

RITENUTO quindi di specificare nel Regolamento comunale per l’organizzazione degli uffici 

e dei servizi, approvato dalla Giunta Comunale con delibera di G.C. n. 39 del 1 dicembre 

1998, tale opportunità in via eccezionale e temporanea; 
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RITENUTO necessario apportare modifiche ed integrazioni al regolamento di cui sopra;  

RITENUTO utile ed opportuno altresì incaricare il Sindaco della Responsabilità del servizio 

tecnico; 

VISTO l’art. 107, comma 3, e 109 del T.U.E.L. d.lgs. 18.8.2000, n. 267/2000; 

VISTO l’art. 53, comma 23, della legge 23 dicembre 2000, n. 388. 

VISTO il D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i.; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

UDITA la relazione del Sindaco; 

VISTO il parere favorevole in ordine alla legittimità del presente atto, rilasciato dal Segretario 

Comunale a mente dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m. ed i., attestante la 

regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa e contabile; 

 

CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge; 

 

D E L I B E R A 

 

Per le motivazioni in premessa illustrate,  

 

1. di integrare quindi il regolamento per l’ordinamento degli uffici e dei servizi come 

segue:  

a) all’art. 8 nella specifica Tabella: sono individuati quali servizi comunali: il servizio 

Amministrativo; il servizio Tecnico/Tecnico Manutentivo; il servizio Finanziario 

e Tributi; 

b) all’art. 14 è istituito il comma 12: come segue:  

è possibile attribuire al Sindaco o agli Assessori con specifico atto di Giunta la 

responsabilità di servizi, in carenza o in assenza di personale idoneo a svolgere 

tali funzioni, assicurando la continuità e la gestione ordinaria e straordinaria 

dell’ente. 

2. di attribuire pertanto, in conseguenza di ciò: al Sindaco, dottoressa Aurora Angilletta, 

secondo quanto sopra in premessa indicato, la responsabilità del servizio tecnico 

comunale, comprendente i servizi tecnici, tecnico manutentivi, urbanistici e 

l’ambiente.  

3. Di compendiare il vigente Regolamento comunale per l’organizzazione degli uffici e 

dei servizi, come sopra indicato ed approvato, pubblicandolo sul sito internet 
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istituzionale nella sezione Amministrazione Trasparente/Disposizioni 

generali/Regolamenti. 

4. Di disporre altresì la pubblicazione della predetta attribuzione di responsabilità in 

capo al Sindaco, sul medesimo sito internet istituzionale, nella sezione 

Amministrazione Trasparente/Organizzazione.  

5. Di comunicare quanto sopra al Servizio Finanziario. 

 

 

*************************************************************************** 

 

Successivamente  

LA GIUNTA COMUNALE 

 

CON VOTI unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge, 

DELIBERA 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° 

comma, del D.Lgs n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Aurora ANGILLETTA 

 

 

Dott. Giorgio MUSSO  

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione: 

X è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

(art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 

 è divenuta esecutiva in data _____________ per la scadenza del termine di 10 
giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 

Albugnano, il 25 settembre 2021 Il Segretario Comunale 

Dott. Giorgio MUSSO 

 

 
 


